opusdei.org

教宗為亞洲海嘯災民 呼籲救助

『讓我們為這個巨大悲劇的受 難者祈禱,我們也保證對受苦 者的關懷。』

2004年12月29日

梵蒂岡電臺訊,2004年12月30日

教宗若望保禄二世十二月二十九日主 持二零零四年度最後一次週三公開接 見活動,在梵蒂岡保祿六世大廳會晤 了六千五百位各國朝聖人士。教宗除 了向他們談馬槽中的耶穌之外,更為 三天前發生在印度洋的大海嘯所造成 的巨大災難呼籲。

教宗表示他的心靈非常接近災民,並 為他們祈禱,同時祈求天主憐憫無數 喪生的人。

上星期天中午,教宗若望保禄二世在 三鐘經祈禱講話的機會中,已經籲國 際團體慷慨大方的帶給災區的人民安 慰。教宗自己更率先對災民伸出援助 的手。教宗帶領羅馬聖伯多祿廣場上的各國信友頌念三鐘經時說:"耶穌 聖誕佳節因著來自東南亞強烈大地震 的消息而變得悲哀,地震打擊印尼 殃及其他國家如斯里蘭卡、印度 別拉、緬甸、泰國、馬來西亞以及馬 爾代夫。讓我們為這個巨大悲劇的關 職者祈禱,我們也保證對受苦者的關 懷,並祝望國際團體採取行動,以安 慰受害的人民"。

教宗在發表這項三鐘經談話時,所得到的地震海嘯災情消息還只是初步的,當時只知道約有三千多人死亡。但二十七日上午得知的災情消息已經嚴重得令人震驚,教宗進一步為那些國家的人民祈禱,並不斷和當地的聖座大使保持聯繫,隨時關注災情的變化。

亞洲海嘯災難中大量信徒喪生,教會 展開緊急救災工作

上星期天亞洲南部地區發生的海嘯災 難的喪生者中,也有許多是天主教 友。印度和斯里蘭卡的一些教堂被淹 沒,當時,教堂中有大量的信徒在參 加禮儀。其中斯里蘭卡賈夫納教區有 300名教友在參加彌撒時喪生,印度 有1千名朝聖者在前往泰米爾納德邦 的聖母朝聖地朝聖時死亡。據在朝聖 堂工作的無玷聖母傳教修會的頻托修 女說,大水湧淮朝聖堂時,堂中有大 量的朝聖者。根據估計大約有3千5百 人喪牛,其中包括大量的朝聖人十。 **矩托修女說,她同會的修女在悲劇發** 牛時趕到現場,看到大量的人失去了 家園,躲避到聖堂、醫院、學校中。 隨後,修女們在與當地的義工機構合 作下,開始給予災民醫療協助。頻托 修女說,災民極需要物質、精神和心 理的援助,因為他們受了極大的驚 嚇。

在斯里蘭卡首都可倫坡傳教的耶穌會士卡塔拉諾神父告訴我們,當地有2萬5千人喪生,1百萬人失去了住房。死亡人數還會上升。卡塔拉諾神父指出,災民都受了很大的驚,他們失去

在泰國的傳教士魯森神父則向我們說,那里仍然有一些地方因為泥漿的阻礙而無法前往。許多地區的建築物整座地倒塌,人被埋在瓦礫下。不過,全國都正在努力救災。每一個人盡自己的力量捐出金錢、衣物。31日,全國各宗教將一同舉行祈禱日。

梵蒂岡電臺訊特別訪問了聖座負責教宗慈善工作的一心委員會秘書長卡雷爾•卡斯特爾(Karel Kasteel)蒙席。

問:卡斯特爾蒙席,聖座一心委員會如何代表教宗進行救災的工作?

答: 聖座一心委員會遵照教宗的阶 咐,已經以教宗名義寄出第一批救災 急需到印度、泰國、印尼和斯裏蘭卡 等災區國家的聖座大使館。全球已經 發出一片友愛關懷的聲音並展開具體 的救災行動。天主教全球明愛慈善機 横網已經收到兩百多萬美元的捐款, 奧地利、荷蘭、美國等國家的天主教 田愛機構也派遣了專家赴災區國家, 協助當地明愛會展開救援的工作。耶 飫會難民救濟機構也加入救災的行 列。我們一心委員會內部則不斷留意 災區局勢的演變,以便隨時讓教宗知 道事態和救災工作的進展情況。我們 也呼籲每個人慷慨協助救災的工作。 他們的捐獻可以撥入"梵蒂岡城國一 心委員會603035" (Cor Unum-Citta del Vaticano-603035)帳號。

問:卡斯特爾蒙席,根據聖座一心委員會所得到的消息,遭受地震海嘯打擊的災民的第一需要是些什麼?

答:喪失一切的人,自然需要一切, 所以首先必須安頓他們,讓他們有個 居住的地方,並提供給他們所需的醫 藥品。這一切中,最重要的乃是要有 可供支配的財物作為工具。我們需要 一些時間來察看災難的狀況,並且實 際瞭解哪些是最迫切的需要。我們需 要等待一點時間,以便對局勢有個全 盤的瞭解。

pdf | document generated automatically from https://opusdei.org/zht/article/jiao-zong-wei-ya-zhou-hai-xiao-zai-min-hu-xu-jiu-zhu/ (2025年12月16日)